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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15914 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępności świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności w województwie podlaskim, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

Dyrektor Podlaskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia (POW 
NFZ) przekazał, iż w celu zwiększenia dostępności do świadczeń w 2025 r. przeprowadzono 
w trybie konkursu ofert postępowania w sprawie zawarcia umów o udzielanie świadczeń 
opieki zdrowotnej. Zawarto 5 umów, tym samym zwiększając liczbę umów z 4 na 5. Umowy 
obowiązują od 1 lipca 2025 do 30 czerwca 2030 r.

Średni czas oczekiwania na świadczenia w 2025 roku, w przypadku stabilnym, wynosił 38 
dni, gdy tymczasem w 2024 r. średni czas oczekiwania na świadczenia w przypadku 
stabilnym wynosił 55 dni. W przypadku pilnym, tak w 2025 roku, jaki i w 2024 roku, średni 
czas oczekiwania na świadczenia wynosił 0 dni.

W województwie podlaskim nie doszło do zmniejszenia liczby zakontraktowanych 
świadczeń. Równocześnie POW NFZ przeprowadzając postępowania w trybie konkursu 
ofert dokonał zwiększenia dostępności do świadczeń osobom z niepełnosprawnością 
poprzez zwiększenie liczby umów z czterech do pięciu. Zgodnie z przepisami 
rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia 
stomatologicznego1 POW NFZ, od 1 stycznia 2026 r., finansuje udzielanie świadczeń 
stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym populacji pacjentów poszerzonej o następujące 
grupy osób:

 dzieci i młodzież do ukończenia 18. roku życia, u których występują alergie na 
środki znieczulenia miejscowego,

 dzieci i młodzież do ukończenia 18. roku życia z zaburzeniami ogólnoustrojowymi, 
u których lęk związany z zabiegiem stomatologicznym lub obecność infekcji 
okołozębowych może negatywnie wpłynąć na stan ogólny pacjenta (w 
szczególności na choroby kardiologiczne, neurologiczne i endokrynologiczne) – po 
przedstawieniu opinii lekarza specjalisty w dziedzinie medycyny odpowiedniej ze 
względu na chorobę lub problem zdrowotny pacjenta,

1 Rozporządzenie Ministra Zdrowia z 6 listopada 2013 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia 
stomatologicznego (Dz. U. z 2025 r. poz. 615, z późn. zm.).
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 dzieci do ukończenia 3. roku życia niewspółpracujące, mimo przeprowadzenia 
wizyt adaptacyjnych oraz zastosowania uspokojenia farmakologicznego, z co 
najmniej 8 ubytkami próchnicowymi lub wymagające leczenia co najmniej 4 zębów 
– endodontycznie lub ekstrakcji zębów, lub zabiegu chirurgicznego w obrębie jamy 
ustnej, lub zaopatrzenia pourazowych uszkodzeń zębów i okolicznych tkanek,

 dzieci i młodzież do ukończenia 18. roku życia niewspółpracujące, które mimo 
zastosowanego uspokojenia farmakologicznego, nie pozwalają w opinii lekarza 
specjalisty w dziedzinie chirurgii stomatologicznej lub stomatologii dziecięcej na 
bezpieczne wykonanie:

o leczenia endodontycznego lub ekstrakcji – łącznie 4 zębów, lub
o zabiegu chirurgicznego w obrębie jamy ustnej,

 dzieci i młodzież do ukończenia 18. roku życia wymagające natychmiastowego 
leczenia ostrego, zębopochodnego stanu zapalnego w okolicy szczękowo-
twarzowej lub wykonania zabiegu chirurgicznego w obrębie jamy ustnej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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